

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6998 期  
邮发代号 51-7 2018年6月6日 星期三 农历戊戌年四月廿三 网址: www.sxworker.com

全总第十六届十六次主席会议在京举行

## 强化理论武装 把握时代主题 凝聚起亿万职工实现中国梦的奋斗伟力

据《工人日报》6月4日,中华全国总工会第十六届十六次主席会议在京召开。会议主要任务是深入学习贯彻中央最新精神特别是习近平总书记重要讲话精神,总结十六届七次执委会以来工作,研究当前及今后一个时期重点任务。全国人大常委会副秘书长、中华全国总工会主席王东明主持会议并讲话,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领工会工作,牢牢把握我国工人运动时代主题,切实履行工会基本职责,凝聚起亿万职工实现中国梦的奋斗伟力。

王东明充分肯定七次执委会以来工会工作取得的成绩,指出各级工会要深入学习贯彻习近平新时

代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,进一步增强维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导的思想自觉、政治自觉、行动自觉,始终坚持工会工作正确政治方向。要牢牢把握工人运动时代主题,深化“中国梦·劳动美”主题教育,广泛深入开展“当好主人翁、建功新时代”主题劳动和技能竞赛,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结带领广大职工为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。要切实履行维护职工合法权益、竭诚为职工群众服务的基本职责,大处着眼、小处着手,从一点一滴做起,用实际行动,有效服务把职工凝聚起来,坚定不移听党话、跟党走。要扎实推进工会改革,围绕增“三性”、去“四化”、强基层、促创新,构建联系广泛、服务职工的工会工作体系,一体部署、协同推进产业工人队伍建设改革,为党的工运事业和工会工作创新发展提供根本动力。要认真贯彻新时代党的建设总要求,坚持以政治建设为统领,从严从实加强工会系统党的建设,为做好工会工作提供根本保证。

王东明强调,中国工会十七大是广大职工和工会干部政治生活中的一件大事。要深入开展调研,充分运用调研成果,扎实做好有关报告起草、章程修改、代表选举、宣传报道、会费保障等大会各项筹备工作。

李玉赋、邓凯、徐福顺、孔育江、吐拉洪、阎京华、邱小平、焦开河、崔郁、江广平、许振超、郭明义、巨晓林出席会议;房建孟、赵世洪、张茂华、田辉、石岱及部分全总机关部门负责人列席会议。

## 陕西八成深度贫困村有了工会

年底前实现全覆盖



喜迎陕西工会十四大·成就篇  
本报讯(记者薛生贵实习生波博华)昨日,记者从陕西省总工会获悉,截至5月底,在全省482个深度贫困村中已有80%建立了工会组织。年底前,全省

深度贫困村将实现工会组织全覆盖。

近日,全省各市(区)、产业以及深度贫困村所在县(区)工会领导干部,前往国家级深度贫困县镇安县高峰镇渔坪村工会联合会参观学习。在了解情况后,大家纷纷对该村工会在脱贫攻坚工作中所发挥的作用点赞。

去年9月,19岁的返乡农民工张娜肩负起渔坪村工会联合会

的组建任务。在短短8个月中,不仅挂起了工会的牌子,会员也由7人增长到44人,技能培训、外出务工维权、扶贫政策宣传落地等工作也开展得有声有色。

“依托党组织+工会+合作社+贫困户模式,有效带动了贫困村脱贫。”高峰镇党委书记魏林说,“渔坪村工会联合会通过定期开展技能培训、政策辅导,依托产业合作社,发挥能人带动作用,带领全村贫困户走上了脱贫路。”

“渔坪村工会联合会只是我省深度贫困村组建工会并发挥作用的缩影。”省总工会工作人员介绍说。今年,省总将通过组织建设、扶贫干部配备、资金保障、检查督导等措施助推脱贫攻坚。在深度贫困村工会组建方面,将利用入会、培训、就业、关爱等一系列服务手段,推动全省深度贫困村全部建立工会组织。

针对深度贫困村工会组建后,如何转起来、活起来?省总工

会将通过组建村级工会小组、村级工会委员会、村级工会联合会,加大对新型职业农民的培训力度,并采取依托专业合作社发展特色产业等措施,进一步发挥工会助力脱贫攻坚的作用。

省总工会常务副主席张仲西表示,各级工会组织要聚焦脱贫攻坚大局,聚焦深度贫困地区,扎实有效推动全省深度贫困村组建工会工作,实现产业项目对有劳动能力贫困户的全覆盖。

新华社长沙6月5日电(记者史卫燕、高敬)今年6月5日是新修订的环境保护法规定的第4个环境日。当日,生态环境部、中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联等五部门,在2018年六五环境日国家主场活动主办方长沙联合发布《公民生态环境行为规范(试行)》。

### 《公民生态环境行为规范(试行)》发布

提出按需点餐不浪费

据了解,规范的编制和发布旨在牢固树立社会主义核心价值观,推动形成人与自然和谐发展的现代化新格局,强化公民生态环境意识,引导公民成为生态文明的践行者和美丽中国的建设者。

行为规范关注生态环境、节约能源资源、践行绿色消费、选择低碳出行、分类投放垃圾、减少污染产生、呵护自然生态、参加环保实践、参与监督举报、共建美丽中国等十个方面。

规范贴近生活,操作性强。比如,在节约能源资源方面,规范提出合理

设定空调温度,夏季不低于26摄氏度,冬季不高于20摄氏度,及时关闭电器电源,多走楼梯少乘电梯,人走关灯,一水多用,节约用纸,按需点餐不浪费等朴素而具体的要求。

在活动现场,五部门部署开展了“美丽中国,我是行动者”主题实践活动。提出从2018年到2020年,各地要在学校、社区、企业和农村等场所按照“宣传动员”“深化推进”和“总结提升”三步走战略,积极开展“美丽中国,我是行动者”主题实践活动。

活动提出,通过三年不懈努力,在全社会牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,公众生态环境素养显著提升;把对美好生态环境向往转化为思想自觉和行动自觉,成为美好环境的坚定捍卫者、美丽中国建设的积极践行者,生态文明观在全社会基本树立,形成人人争做美丽中国建设行动者、共同守护绿水青山良好局面。

### 《红船映初心》出版

新华社北京6月5日电 为深入弘扬“红船精神”,《红船映初心》近日由人民出版社出版,在全国公开发售。

该书以不忘初心为主题,以“红船精神”为主线,以牢记使命为主线,立足中国共产党创建史

实,直面新时代新思想新使命,用生动而丰富的故事、晓畅而透彻的论述、通俗而简明的语言,深刻阐释了中共建党的历史使命和不懈奋斗,是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要辅助读物。

为公、忠诚为民的奉献精神。该书的出版,有助于广大党员干部深入领会“红船精神”的内涵价值和时代价值,为完成新时代中国共产党的历史使命而不懈奋斗,是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要辅助读物。



昨日,省环保厅在西安举行纪念六五环境日“美丽中国我是行动者暨美丽三秦全民行动”主题活动启动仪式。仪式上,对第十批绿色文明示范单位进行了通报表彰,为“打赢蓝天保卫战——全民防污染2018”志愿者在行动”志愿者授旗。

色文明示范单位进行了通报表彰,为“打赢蓝天保卫战——全民防污染2018”志愿者在行动”志愿者授旗。本报记者 刘强 摄

### 省级医保患者特殊用药将实现医院备案结算

本报讯(独洋 张晓茹)为切实维护参保人员待遇,用好百姓救命钱,省医保中心将曲妥珠单抗等部分高值特药纳入特药备案管理,由此省级医保患者特殊用药将实现医院备案结算,让患者少跑路不垫资。

省医保中心针对谈判药品的特殊性,多次与协议医药机构进

行座谈,围绕特药实施办法、患者申请用特药标准、经办流程等内容进行讨论,并组织人员到医院进行实地调研,最终确定了“三定两通道、网上审批、及时结算”的经办管理模式——定医院、定药店、定责任医师,患者使用药品通过网络可在特定医院备案,备案完成后,特药费用在特定医院和药

店两个通道可直接结算。

目前,省医保中心印发《省级医疗保险特殊药品管理实施办法》,简化了特药的申请流程,在省级医保协议机构范围内确定了10家医院、5家药店和271名责任医师,待便民网络服务系统调试完成后,将于2018年7月1日开始实施。

### 西安航空基地深入学习宣传《梁家河》

本报讯(张谦)《梁家河》一书出版后,西安航空基地把发行、学习、宣传《梁家河》作为一项重要政治任务,在基地上下掀起了学习《梁家河》的热潮。

西安航空基地将《梁家河》作为党员思想理论建设和理想信念教育的重要读本,积极对接西安市新华书店,使《梁家河》发行工作覆盖辖区所有基层党组织支部,做到全体党员人手一册。

大家纷纷表示,《梁家河》用朴实的语言和真挚的情感,生动再现了习近平总书记与梁家河人民同吃同住同劳动的知青生活,细细品读,感触颇深;要学以致用,不断汲取精神力量,特别是在西安航空基地转型升级的关键节点,要把为民造福的初心、追求真理的精神、埋头苦干的作风、攻坚克难的意志全面贯穿到工作的方方面面,为国家中心城市和国际化大都市建设作出新贡献。

### 走进西北最大的“工友村”

(详见二版)



一线建设者在干净卫生的食堂就餐



陕西工会微信公众号



陕西工人报微信公众号

### 陕西公安机关开展“宝塔山下忠诚卫士”等创建评比

## 强化政治建警 贴心服务群众

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

巍巍宝塔见初心。延安,中国共产党人永远的精神家园;延安精神,代代相传的红色基因。

传承延安精神,陕西各级公安机关强化政治建警,以更加坚定的理想信念、更加高昂的斗志、更加过硬的作风,打造一支公安“铁军”。

传承红色基因 锤炼过硬队伍  
铜川市公安局耀州分局照金派出所的文化墙上,照金历史、主题党日、民警手抄十九大报告……记录着民警学习感悟的点点滴滴,优良传统薪火相传。

“从2013年到现在,我们几乎

没有节假日休息,但是大家从来没有怨言,觉得自己很光荣。”照金派出所所长白建新说。2017年加入公安队伍的王旭介绍,学习革命历史、领会中央精神,让他充满了力量。

自2013年红色照金景区开园以来,照金派出所完成安保活动任务500余次,确保了700余万游客的旅游安全。

为打造一支对党绝对忠诚、全心全意为人民服务的“铁军”,陕西省公安机关先后开展“大学习、大培训、大练兵”“实战化推动年”“苦练精兵铸警魂、践行忠诚

保平安”等活动,练就过硬本领。

2018年,陕西省公安厅制定《加强机关干部队伍管理工作的六条措施》,严格上下班考勤,强化请休假管理,加强平时工作考核,突出年度考核结果运用,严肃内务管理,狠抓责任落实。

比肩好榜样 激发正能量  
“有事就叫我,随时随到!”西安市公安局新城分局韩森寨派出所副所长汪勇,对群众遇到的困难,都竭尽全力帮助,得到群众点赞。2015年以来,陕西持续开展争创“汪勇式先进集体先进个人”活动。汪勇亲民爱民、爱岗敬业的事迹,迅速成为基层民警比学赶超的标杆。

近年来,陕西公安厅召广大民警学习身边先进典型,发挥榜样教育引领作用,筑牢立党为公、执法为民的思想基础。

“宝塔山下忠诚卫士”“感动古城的十大民警”……陕西各地公安机关因地制宜开展创建评比,形成了昂扬向上的良好风气。

在去年全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上,陕西公安系统共有16个集体和36名个人受到表彰。英模群体涌现的背后,是陕西公安狠抓政治建警、激发正能量的不懈努力。

以人民为中心 牢记使命职责  
“百姓的事,天下大事,必作于细。”走进延川县公安局文安驿派出所梁家河警务室,映入眼帘的便是这行大字。

农村警务室工作比较琐碎,基本上都是些家长里短、邻里矛盾等。“少喊口号,多干实事,把群众服务好。”文安驿派出所梁家河警务室警长刘海说,百姓的事再小也要做好做细。

近年来,陕西公安机关持续开展党的群众路线教育实践活动,扎实开展“为何从警、如何做警、为谁用警”大讨论,“秉公执法人民公安为人民”主题教育等,促使广大公安民警牢记为民服务的使命职责。

“以前办理赴港澳台旅游签证需要10个工作日,现在1小时便可办结。”西安市公安局出入境管理局局长史海燕介绍,创新工作机制和服务模式,实行AB岗制度,周六不休息,中午不休息;每一个环节无缝对接,全程导办,让群众享受人性化服务。

让数据多跑路,让群众少跑腿。2017年陕西“互联网+公安政务服务”平台上线运行,集成362项行政服务事项网上办理,目前已向群众提供网上服务235万余次。(柴仕建)